





Purient AQUA
Pure Water for the whole Family



RO Made for Complete Satisfaction

Dealer Enquiry Solicited
Mob : 7979985594, 9386666313



नये विधायकों का प्रशिक्षण कार्यक्रम

आज के इस युग में पिछड़े, तो इतिहास बन जायेंगे : हरिवंश

चांद दिखा, तरावीह शुरू, रोजा आज से

सदन की गरिमा बनाये रखना सबका दायित्व : हेमंत सोरेन



रांची। वारुल कजा इमारत शरिया रांची के काजी शरीअत मुफती मोहम्मद अनवर कास्मी ने कहा है कि एक मार्च को झारखंड समेत सभी जगह पर चांद नजर आया। रविवार को रमजानुल मुबारक महीने की पहली तारीख है और 1 मार्च शनिवार से तरावीह की नमाज शुरू की गयी। उन्होंने कहा कि यहीं फैसला मरकजी दारुल कजा इमारत शरिया फुलवारी शरीफ पटना का है।

महंगाई का झटका एलपीजी के दाम बढ़े

नयी दिल्ली। 1 मार्च को एलपीजी के दाम बढ़ गये। 19 किलो वाले कॉमर्शियल एलपीजी सिलेंडर के दाम में बढ़ोतरी तेल कंपनियों ने की है। दिल्ली से कोलकाता तक यह सिलेंडर 6 रुपये महंगा हो चुका है। कॉमर्शियल एलपीजी सिलेंडर के मार्च के प्राइस ट्रेड पर नजर डालें तो पिछले 5 सालों में 1 मार्च को सबसे कम बढ़ोतरी की गयी।



रांची। विधानसभा में विधायकों के लिए आयोजित दो दिवसीय प्रबोधन सह प्रशिक्षण कार्यक्रम में सदन की गरिमा और विधायकों के आचरण पर चर्चा की गयी। पहली बार निर्वाचित विधायकों के लिए आयोजित इस कार्यक्रम के पहले दिन सीएम हेमंत सोरेन, राज्यसभा के उपसभापति हरिवंश, स्पीकर रबींद्रनाथ महतो, संसदीय कार्य मंत्री राधाकृष्ण किशोर, वरिष्ठ विधायक सीपी सिंह जैसे राजनेताओं ने अपने विचार व्यक्त किये और संसदीय परंपरा और इसकी गरिमा को बनाये रखने की जरूरत बतायी। कार्यक्रम की शुरुआत स्पीकर रबींद्रनाथ महतो के संबोधन से हुई। उन्होंने नये सदस्यों को सदन की गरिमा का पाठ पढ़ाया। वहीं सीएम ने कहा, यह (सदन) लोकतंत्र का सबसे बड़ा मंदिर है, इसकी गरिमा बनाये रखना हम सब का दायित्व है। वही राज्यसभा के उप सभापति हरिवंश ने नये

सदस्यों को संसदीय प्रणाली के महत्व की जानकारी दी। साथ ही कहा, आज दुनिया जिस गति से आगे बढ़ रही हम-आप को भी उसी तेजी से बढ़ना होगा। नहीं तो हम इतिहास बन जायेंगे। उन्होंने कहा कि कहा कि सदन में स्पीकर की भूमिका ही सबसे अहम होती है। यहां सभी के हक की आवाज गूंजती है : अपने संबोधन में सीएम ने कहा कि सदन लोकतंत्र का सबसे बड़ा मंदिर है। (शेष पेज 11 पर)

प्रशिक्षण कार्यक्रम काफी अहम : उप सभापति

राज्यसभा के उपसभापति ने कहा कि दुनिया जिस गति से आगे बढ़ रही हम-आप को भी उसी तेजी से बढ़ना होगा। अगर पुराने ढर्रे से भी चलने का प्रयास करेंगे, इस दौर में शामिल नहीं होंगे, तो आप और हम अतीत की चीज बन जायेंगे। इतिहास बन जायेंगे। यह प्रशिक्षण आपको भविष्य की योजना बनाने के लिए मानसिक रूप से तैयार करता है। कार्यक्रम में उन्होंने संसदीय प्रणाली के महत्व को समझाया। उन्होंने कहा लोकतंत्र में सबसे महत्वपूर्ण हमारी लोकसभा, राज्यसभा और विधानसभा है। विधानसभा का अध्यक्ष विधानसभा का संरक्षक होता है, जिसकी महत्वपूर्ण भूमिका होती है। नये विधायकों के लिए प्रबोधन-सह-प्रशिक्षण कार्यक्रम काफी महत्वपूर्ण है।

स्पीकर रवींद्रनाथ महतो ने गरिमा का पाठ पढ़ाया

स्पीकर रवींद्रनाथ महतो ने सदन की गरिमा बनाये रखने में विधायकों की भूमिका पर चर्चा की। सदन की कार्यव्यवस्था और सदस्यों के आचरण पर प्रकाश डालते हुए कहा कि सदन की कार्यवाही के दौरान कई बार ऐसा भी देखा जाता है कि सदस्य वेल में आकर अपनी बातों को मनवाने के लिए दबाव बनाने की कोशिश करते हैं, जो संवैधानिक रूप से भलें ही उचित नहीं है।

वेहरा चमकाने को ओछी हरकत ठीक नहीं: सिंह

वरिष्ठ सदस्य सीपी सिंह ने अपने संबोधन में कहा कि मीडिया में बने रहने के लिए लोग सदन में जिस तरह का व्यवहार करते हैं, वह उचित नहीं है। उन्होंने सदन की कार्यवाही साल में कम से कम 60 दिन चलाये जाने की वकालत की। वर्तमान सरकार से इस दिशा में पहल करने का आग्रह किया। संसदीय कार्य मंत्री राधाकृष्ण किशोर ने लोकतंत्र और समावेशी विकास पर अपने विचार व्यक्त किये।

सीएम हेमंत के मंत्री के पास पहुंचा हाई कोर्ट का नोटिस, चुनाव से जुड़ा है मामला

रांची। झारखंड उच्च न्यायालय ने पूर्व विधायक डॉ. लंबोदर महतो की याचिका को स्वीकार करते हुए पेयजल एवं स्वच्छता तथा उत्पाद व मद्य निषेध मंत्री योगेंद्र प्रसाद को नोटिस किया है। न्यायालय ने उन्हें छह सप्ताह के भीतर जवाब देने को कहा है। साथ ही इस मामले में राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, बोकारो जिला निर्वाचन पदाधिकारी तथा सहायक निर्वाचन पदाधिकारी, तेनुघाट को भी पार्टी बनाने को कहा है। अधिवक्ता पंकज श्रीवास्तव के अनुसार, याचिका में योगेंद्र प्रसाद पर झारखंड राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग का अध्यक्ष रहते हुए चुनाव लड़ने का आरोप लगाया गया है, जो लाभ का पद है। यह भी कहा गया है कि नामांकन दाखिल करने व नामांकन पत्रों की जांच तक उनका त्यागपत्र स्वीकृत नहीं हुआ था। उन्होंने अपनी याचिका में उनके चुनाव लड़ने पर की गई आपत्ति पर संबंधित अधिकारियों द्वारा जानबूझकर संज्ञान नहीं लेने का भी आरोप लगाया है। न्यायालय द्वारा यह नोटिस 21 फरवरी को ही जारी किया गया है।



सभाध्यक्ष द्वारा विभिन्न सरकारी विभागों के सचिवों की बैठक बुलाई गई थी। इसमें निर्देश दिया गया था कि सत्र के दौरान विस सदस्यों द्वारा पूछे गये प्रश्नों का सरकार के विभाग सही उत्तर दें। परंतु उनके तारांकित प्रश्न के उत्तर से स्पष्ट हो रहा है कि सरकारी अधिकारी विधानसभाध्यक्ष के निर्देश को गंभीरता से नहीं ले रहे हैं। इसके लिए विभागीय मंत्री सर्वाधिक दोषी हैं। विधानसभाध्यक्ष को इसका संज्ञान लेना चाहिए। सरयू ने कहा कि उनका तारांकित प्रश्न जमशेदपुर के एमजीएम कॉलेज एवं अस्पताल के नये भवन में पानी की व्यवस्था को लेकर था। पानी के अभाव में अस्पताल चालू नहीं हो रहा है। इसके उत्तर में सरकार ने कहा कि एलएंडटी द्वारा पानी आपूर्ति की अस्थायी व्यवस्था की गई है। सरकार ने सीधा स्वीकार नहीं किया कि अस्पताल नहीं चल रहा है। इसके बाद पूछा गया कि सेंट्रल ग्राउंड वाटर बोर्ड से अनुमति लिए बिना यहां पांच डीप बोरिंग

स्थापित किये जा चुके हैं। इसका जवाब दिया गया कि बोरिंग एलएंडटी द्वारा कराया गया है और पानी के लिए 26 जून 2023 को मांगों नगर निगम को 4,27,60,680 रुपये दिये गये तथा कार्य प्रक्रियाधीन है। सरयू ने कहा कि यह सफेद झूठ है। सरयू राय ने कहा कि विस में यह भी पूछा गया कि नये भवन के परिचालन की अनुमति दिये बिना इसमें कतिपय विभागों की ओपीडी सेवा चलाई जा रही है। उन्होंने पूछा कि नये एमजीएम अस्पताल भवन में जल की व्यवस्था नहीं करने और भूमिगत जल का नियम विरुद्ध उपयोग करने के लिए कौन दोषी है? सरकार ने उत्तर दिया कि भूमिगत जल के उपयोग से संबंधित नियम की प्रति जल संसाधन विभाग से मांगी गई है। राय ने कहा कि सबसे अधिक चिंता की बात यह है कि अस्पताल के लिए पानी की अस्थायी व्यवस्था के नाम पर वहां 10 डीप बोरिंग कराने की योजना है जिसमें से पांच डीप बोरिंग

सिविल कोर्ट ने 9 दिन में ट्रायल पूरा कर सुनाया फैसला

रांची। सिविल कोर्ट रांची ने एक मामले का ट्रायल मात्र 9 दिनों में पूरा कर केस का फैसला सुना कर

तारीख पर तारीख की कहानी हुई पुरानी

श्रीधर फैसला का एक उदाहरण पेश कर दिया। यह मामला रांची के

जगरनाथपुर थाना से जुड़ा हुआ था। इसमें रमजान अंसारी ने जाकिर खान, शाकिर खान और शहीद खान पर हत्या की नियत से हमला करने का आरोप लगाया था। इस

मामले में जगरनाथपुर थाना में कांड संख्या 237/2024 दर्ज किया गया था। पुलिस ने अपनी जांच पूरी करते हुए दिसंबर महीने में चार्जशीट दाखिल की। (शेष पेज 11 पर)

तेलंगाना टनल हादसा चार लोगों का पता चला

मंत्री बोले, रविवार शाम तक निकाले जाने की संभावना, लेकिन बचने की उम्मीद कम



नागरकुर्नूल। तेलंगाना के नागरकुर्नूल में निर्माणाधीन श्रीशैलम लेफ्ट बैंक कैनाल (एसएलबीसी) टनल का एक हिस्सा 22 फरवरी को ढह गया था। इसमें झारखंड के गुमला जिला के चार मजदूर भी फंसे हैं। घटना को सात दिन बीत चुके हैं, लेकिन टनल में अब तक आठ कर्मचारी फंसे हुए हैं। हालांकि राज्य के आबकारी मंत्री कृष्ण राव ने बताया कि रडार में चार लोगों का पता चल गया है। उम्मीद है कि रविवार शाम तक उन्हें बाहर निकाल लिया जायेगा, लेकिन उनके बचने की संभावना बहुत कम है। बाकी चार लोगों के बारे में उन्होंने बताया कि उनके टनल बोरिंग मशीन के नीचे फंसे होने का अनुमान है।

उतराखंड हिमस्खलन: 50 मजदूर निकाले गये, इनमें चार की मौत

चमोली। उत्तराखंड के चमोली हिमस्खलन में अब तक चार लोगों की मौत हो चुकी है। हादसे के दूसरे दिन शनिवार को 17 मजदूरों को रेस्क्यू किया गया। इससे पहले शुक्रवार को 33 लोगों को बचाया गया था। इनमें गंभीर रूप से घायल चार लोगों की इलाज के दौरान मौत हो गयी। पांच मजदूर अब भी लापता हैं। हादसा चमोली के माणा गांव के नजदीक 28 फरवरी की सुबह 7:15 बजे हुआ। मोली-बदीनाथ हाइवे पर बॉर्डर रोड ऑर्गेनाइजेशन के 55 मजदूर कंटेनर हाउस में रुके थे, तभी बर्फ का पहाड़ खिसक गया। सभी मजदूर इसकी चपेट में आ गये।

450 फीट ऊंची मशीन को काटा जा रहा है। रेस्क्यू ऑपरेशन में 11 एजेंसियां शामिल हैं। 28 फरवरी को साउथ सेंट्रल रेलवे की दो टीमों भी

दिल्ली में 15 साल पुराने वाहनों को पेट्रोल और डीजल नहीं मिलेगा

नयी दिल्ली। दिल्ली में 15 साल और उससे ज्यादा पुराने वाहनों को 31 मार्च से पेट्रोल-डीजल नहीं दिया जायेगा। दिल्ली में बढ़ते बायू प्रदूषण को कंट्रोल करने के लिए दिल्ली सरकार ने यह कदम उठाया है। दिल्ली के पर्यावरण मंत्री मनजिंदर सिंह सिरसा ने शनिवार को यह ऐलान किया। उन्होंने कहा कि इस फैसले की जानकारी केंद्रीय पेट्रोलियम मंत्रालय को जल्द दी जायेगी। हम पेट्रोल पंपों पर गैजेट लगा रहे हैं जो 15 साल से पुराने वाहनों की पहचान करेंगे। ऐसे वाहनों को पेट्रोल-डीजल नहीं दिया जायेगा। इसके अलावा शहर की सभी ऊंची इमारतों, होटलों आदि पर एंटी-स्मॉग गन लगाना अनिवार्य किया गया है। ये नियम पहले से ही है। अब सख्ती से लागू किया जायेगा। दिल्ली में लगभग 90 फ्रीसदी पब्लिक सीएनजी बसों को दिसंबर 2025 तक हटा दिया जायेगा। इनकी जगह इलेक्ट्रिक बसें चलायी जायेंगी।

राजीव गांधी ग्रामीण विद्युतीकरण घोटाळा मामला पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा पर हाइकोर्ट ने लगाया 4000 रुपये का जुर्माना

समय मांगे जाने पर तीसरी बार लगाया जुर्माना
हैदराबाद की बिजली कंपनी के डायरेक्टर डीके श्रीवास्तव से मुंबई में 11.40 करोड़ रुपये घूस लेने का आरोप



सपाबाद बाद होगी। इससे पहले 17 जनवरी 2025 को समय मांगे जाने पर मधु कोड़ा पर 2000 रुपये का जुर्माना एवं 13 दिसंबर 2024 को 1000 रुपये का जुर्माना कोर्ट ने लगाया था। जुर्माना की राशि झारखंड लीगल सर्विस अथॉरिटी (जालसा) में जमा करने का निर्देश हुआ था। बता दें कि मधु कोड़ा पर आरोप है कि उन्होंने

जिलों के ग्रामीण क्षेत्रों में विद्युतीकरण करने का टेंडर दे दिया। इस मामले की जांच सीबीआइ कर रही है। इसमें मधु कोड़ा दस साल तक जेल में रहे थे। उन्हें 30 जुलाई 2013 को जमानत मिली थी।
बता दें कि आरोप है कि तत्कालीन मुख्यमंत्री मधु कोड़ा ने हैदराबाद की ब्लैक लिस्टेड कंपनी आइवीआरसीएल को काम दिया था। वर्ष 2006 में राजीव गांधी ग्रामीण विद्युतीकरण परियोजना के लिए झारखंड को केंद्र से 467.76 करोड़ रुपये मिले थे। इस परियोजना के तहत झारखंड के छह जिलों के 27359 गांवों की विद्युतीकरण किया जाना था। इससे 29.26 लाख परिवारों को सीधे तौर पर लाभ मिलता।

5 दिवसीय दौरे पर फिर झारखंड आ रहे हैं कांग्रेस प्रदेश प्रभारी के राजू



कांग्रेस के नये प्रदेश प्रभारी के राजू 5 दिवसीय झारखंड दौरे पर फिर आ रहे हैं। के राजू 6 मार्च को रांची पहुंचेंगे। इसके बाद वे रांची से पलामू के लिए रवाना होंगे। इसके बाद वे झारखंड के अलग-अलग जिलों का दौरा करेंगे। राकेश सिन्हा ने बताया कि महिला दिवस के दिन मांडर में उनका एक कार्यक्रम भी होगा। कार्यक्रम के बाद वे बोकारो के लिए रवाना होंगे। वहीं नौ मार्च को गोड्डा, पाकुड़, साहिबगंज के अध्यक्षों के साथ बैठक करेंगे। बैठक के बाद वे 10 मार्च को देवघर के लिए रवाना होंगे और वहां से दोपहर डेढ़ बजे दिल्ली के लिए रवाना हो जाएंगे।

झारखंड पुलिस एसोसिएशन के अध्यक्ष राहुल मुर्मू बने उपाध्यक्ष पद पर रोहित, संजीव कुमार महामंत्री चुने गये



चुनावी मैदान में ये थे प्रत्याशी

- अध्यक्ष: राहुल कुमार मुर्मू, रवींद्र कुमार, कलेश सिंह
- उपाध्यक्ष: निरंजन तिवारी, रोहित कुमार रजक, रामाकांत झापाड़ा, महताब आलम, अशोक तिवारी
- महामंत्री: संजीव कुमार, अरविंद कुमार यादव, नीलगोपी राम
- संयुक्त सचिव: संतोष कुमार महतो, राकेश कुमार पांडेय, श्रीकांत शर्मा, मनोज पासवान
- संगठन सचिव: नंदू कुमार, निर्मल कुमार यादव

जो झारखंड पुलिस के कनीय पुलिस पदाधिकारियों का एसोसिएशन है, अपने सदस्यों को समस्याओं के समाधान के लिए पुलिस मुख्यालय और सरकार के बीच सेतु का काम करता है।

एसइआर सेंटरल अस्पताल, कोलकाता में आयोजित हुआ भारतीय रेलवे स्वास्थ्य सेवा संघ का 41वां वार्षिक सम्मेलन



एसइआर सेंटरल हॉस्पिटल, गार्डन रीच में भारतीय रेलवे स्वास्थ्य सेवा संघ के 41वें वार्षिक सम्मेलन के दौरान रेलवे बोर्ड के महाप्रबंधक डॉ मान सिंह, दक्षिण पूर्व रेलवे के महाप्रबंधक अनिल कुमार मिश्रा, दक्षिण पूर्व रेलवे की प्रमुख मुख्य चिकित्सा निदेशक डॉ अंजना मल्होत्रा और अन्य गणमान्य व्यक्तियों द्वारा 'पेटाकॉन मेमोयर्स' पर एक स्मारिका का विमोचन किया गया।

महानिदेशक ने कहा कि इस प्रकार के सम्मेलन से ज्ञान में वृद्धि और समृद्धि होती है और जुनियर डॉक्टरों को कोशल हासिल करने में मदद मिलती है। उन्होंने लाइव ऑपरेटिव कार्यशाला की सराहना की, जो एक बड़ी सफलता थी। दक्षिण पूर्व रेलवे के महाप्रबंधक ने इस सम्मेलन के आयोजन के लिए एसोसिएशन को बधाई दी। उन्होंने कहा कि यह सम्मेलन निस्संदेह डॉक्टरों के पेशेवर विकास में योगदान देगा। सम्मेलन में पूरे भारत से आये वक्ताओं ने अपने बहुमूल्य विचार साझा किये। 27 फरवरी को लाइव इन्फोर्मेटीव सर्जरी पर एक कार्यशाला आयोजित की गयी। 28 फरवरी, 2025 को इन्फोर्मेटीव सेमिनार में प्रख्यात इन्फोर्मेटीव और हेड एंड नेक सर्जनों ने अपने बहुमूल्य ज्ञान और अनुभव को साझा किया। एक मार्च को देश के विभिन्न हिस्सों से प्रख्यात पैथोलॉजिस्टों की बाबूचौत के साथ पैथोलॉजी सेमिनार आयोजित किया गया। उद्घाटन समारोह के दौरान गणमान्य व्यक्तियों द्वारा 'पेटाकॉन मेमोयर्स' पर एक स्मारिका का विमोचन किया गया। इस कार्यक्रम में विभिन्न क्षेत्रीय रेलवे के प्रतिनिधियों और पश्चिम बंगाल चैप्टर के इन्फोर्मेटीव एसोसिएशन के प्रतिनिधियों ने भाग लिया।

हाइकोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा- शिक्षकों के वेतन के लिए क्यों फंड नहीं है, कहा जा रहा है पैसा?

झारखंड माध्यमिक शिक्षक संघ पलामू इकाई की ओर से हाइकोर्ट में याचिका दाखिल की गयी है

रांची। झारखंड हाइकोर्ट में पलामू जिला के विभिन्न सरकारी स्कूलों में कार्यरत ट्रेड शिक्षकों का वेतन भुगतान नहीं हो रहा है, उसे स्पष्ट करें। साथ ही यह भी बतायें कि उनका वेतन भुगतान कब तक हो सकेगा। कोर्ट ने एक सप्ताह में राज्य सरकार से जवाब मांगा है। सुनवाई के दौरान प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता अमृतांशु वत्स ने कोर्ट को बताया कि पलामू में सरकारी स्कूल में कार्यरत 407 ट्रेड शिक्षकों को करीब 9 माह से वेतन भुगतान नहीं किया जा रहा है जिससे उनकी दैनिक स्थिति खराब हो गयी है। बकाया वेतन भुगतान को लेकर अधिकारियों से जब उन्होंने संपर्क किया तो अधिकारियों का कहना है कि फंड की कमी है, इसलिए वेतन उन्हें नहीं दिया जा रहा है। उनकी ओर से शिक्षकों को जल्द वेतन भुगतान करने का आग्रह किया गया। मामले में झारखंड माध्यमिक शिक्षक संघ पलामू इकाई की ओर से हाइकोर्ट में याचिका दाखिल की गयी है।

झारखंड में कांग्रेस को मजबूत करने की कवायद

रांची: अखिल भारतीय कांग्रेस कार्यसमिति के स्थायी आमंत्रित सदस्य और झारखंड कांग्रेस प्रभारी के. राजू आगामी 6 मार्च को पांच दिन के लिए झारखंड आ रहे हैं। प्रभारी बनने के बाद वे दूसरी बार दौरा कर रहे हैं। कांग्रेस के प्रदेश मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने के. राजू के दूसरे झारखंड दौरे की जानकारी देते हुए बताया कि 6 मार्च को रांची पहुंचने के बाद प्रदेश प्रभारी सड़क मार्ग से पलामू के लिए प्रस्थान करेंगे, जहां दोपहर बाद 1 बजे से पलामू, लातेहार और गढ़वा जिले के कांग्रेस जिलाध्यक्षों, प्रखंड और मंडल अध्यक्ष के साथ बैठक करेंगे। के. राजू उसी दिन शाम 5 बजे पलामू से लातेहार के लिए रवाना होंगे, उनका रात्रि विश्राम लातेहार में होगा। 7 मार्च को लातेहार से बोकारो के लिए प्रस्थान करेंगे, जहां 11 बजे बोकारो जिला कांग्रेस कार्यालय में बोकारो, धनबाद व गिरिडीह के जिला, प्रखंड एवं मंडल अध्यक्ष के साथ बैठक करेंगे। 8 मार्च को महिला दिवस पर रांची जिले के मांडर में आयोजित प्रतिशील महिला किसान सम्मान समारोह में प्रदेश कांग्रेस प्रभारी शिरकात करेंगे। इस कार्यक्रम के बाद के. राजू फिर से बोकारो के लिए रवाना हो जाएंगे, जहां रात्रि विश्राम के बाद 9 मार्च को वह गोड्डा जाएंगे। गोड्डा, पाकुड़, साहिबगंज के जिला प्रखंड और मंडल अध्यक्ष के साथ प्रभारी की यहां बैठक होगी। 10 मार्च को वे देवघर जिला कांग्रेस मुख्यालय में पूर्वाह्न 09 बजे से देवघर, जामताड़ा, दुमका के जिला, प्रखंड, मंडल अध्यक्षों के साथ बैठक करेंगे। वहीं से वो दिल्ली के लिए रवाना हो जाएंगे। झारखंड में कांग्रेस को मजबूत जनाधार वाली पार्टी बनाने के लिए कांग्रेस का केंद्रीय नेतृत्व किताब गंभीर है। इसका अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि राज्य के प्रभारी बनने के बाद एक फखवाड़े के अंदर उनका दूसरा दौरा है। वह पहले दौर में 21 फरवरी से 25 फरवरी तक पांच दिवसीय झारखंड दौरे पर थे और फिर एक बार पांच दिवसीय झारखंड दौरे का कार्यक्रम है।

श्री श्याम प्रभुजी की निशान शोभा यात्रा पांच को



रांची: श्री श्याम मंडल खूंटी के तत्कालीन चंद्रसेन के दोपहर तीन बजे से श्री श्याम प्रभुजी की निशान (ध्वजा) शोभा यात्रा का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर तैयारियां जोरों पर हैं। निशान यात्रा की शुरुआत महादेव मंडा, करी रोड से होगी और नगर ध्रमण करते हुए पिपरा टोली स्थित राम मंदिर में निशान अर्पण किया जायगा। श्री श्याम मंडल द्वारा जारी विज्ञप्ति में कहा गया कि जो भक्त निशान (ध्वजा) बाबा श्याम प्रभु को चढ़ाना चाहते हैं, उन्हें एक निशान कार्ड दिया जाएगा। निशान के लिए कार्ड श्री श्याम मंडल खूंटी के संरक्षक ओम प्रकाश भाला के मोबाइल नंबर 93341 75999 और महामंत्री विशाल कुमार साहू के 7903382499 से संपर्क किया जा सकता है। मंडल ने सभी भक्तों से आग्रह किया है कि इस भव्य शोभा यात्रा में शामिल हो कर इसे सफल बनाएं।

पूर्ववर्ती छात्र सम्मान समारोह में मंत्री शिल्पी नेहा तिकी हुई सम्मानित



रांची: बंगलूरु स्थित क्राइस्ट विश्वविद्यालय में आयोजित पूर्ववर्ती छात्रों के सम्मान समारोह में झारखंड की कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री शिल्पी नेहा तिकी को सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम में देशभर से कई सांसद, विधायक और मंत्री शामिल हुए। यह जानकारी मंत्री की ओर से दी गई। क्राइस्ट विश्वविद्यालय से उच्च शिक्षा प्राप्त करने के बाद समाज में अपने काम के दम पर अलग पहचान बनाने वाले सफल छात्रों को ये सम्मान दिया गया। सम्मान पाने वाले सभी आज अपने-अपने क्षेत्र में बेहतरीन मुकाम पर हैं। मंत्री के साथ सांसद सुधा मूर्ति, सांसद फ्रांसिस जॉर्ज, कर्नाटक सरकार में राजस्व मंत्री कृष्णा गौड़ा, सांसद मल्लेशा बाबू, विधायक चांडी ओमन, विधायक दर्शन धुवनरायणा, सांसद सागर ईश्वर खंडे की विश्वविद्यालय के द्वारा सम्मानित किया गया। सम्मान पाने के बाद मंत्री शिल्पी नेहा तिकी ने कहा कि अपनों के हाथ सम्मान प्राप्त हुआ। छात्रों के भविष्य को गढ़ने में शिक्षण संस्थान का हमेशा से महत्वपूर्ण योगदान रहा है। गुरुदेव हमेशा पथ प्रदर्शक की भूमिका में रहे हैं। क्राइस्ट विश्वविद्यालय देश के गिने चुने उन विश्वविद्यालयों में शामिल है, जहां शिक्षा प्राप्त करना हर एक मेधावी छात्र का सपना होता है। विश्वविद्यालय के प्रांगण में आ कर पुरानी यादें ताजा हो गईं और वो तमाम सपने भी जो भविष्य को लेकर अक्सर देखती थीं।

बाबूलाल और इरफान आमने-सामने

रांची: सूबे के स्वास्थ्य मंत्री इरफान अंसारी ने सीएजी की रिपोर्ट को बेबुनियाद बताया है। उन्होंने कहा कि यह रिपोर्ट कितनी सच है या कितनी झूठ, यह मेरी समझ से परे है। वे शनिवार को दुमका में मीडिया से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि भले ही यह मामला अभी मेरे विभाग से जुड़ा हो, लेकिन मामला रघुवर दास के समय का है। उन्होंने कहा कि सीएजी रिपोर्ट की लेखर जो बाबूलाल मरांडी हमारे खिलाफ बोल रहे हैं, जब मेरी बात उन तक पहुंचेगी कि यह भाजपा के शासन काल का है, तो वे इसके खिलाफ नहीं बोलेंगे। इरफान अंसारी ने कहा कि बाबूलाल मरांडी का भाजपा में कोई इज्जत नहीं है, इसका कारण यह है कि वे ट्राइबल हैं। उन्होंने विधानसभा में बोलना भी बंद कर दिया है। उन पर सीपी सिंह और अन्य नेताओं ने दबाव बना रखा है। झारखंड में कमल का फूल अब पूरी तरह मुझा चुका है। उसमें कोई उल्हास नहीं बचा है। सदन में हेमंत सरकार के सामने रखने के लिए उनके पास कोई मुद्दा नहीं है। आज भाजपा दिल्ली में बैठे अपने राष्ट्रीय नेतृत्व के निर्देश पर नहीं बल्कि नागपुर से संचालित हो रही है। बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा है कि सरकार ने तकरीबन 19 हजार करोड़ रुपये की राशि का उपयोगिता प्रमाण पत्र जमा नहीं किया, जो बड़े भ्रष्टाचार की संभावना को प्रबल करता है। आकरिष्क विपन्न निकासी में गड़बड़ और गलत बजटीय प्रावधान का खामियाजा झारखंड की जनता जनार्दन को भुगतान पड़ा। राज्य 1.10 लाख करोड़ से ज्यादा का कर्जदार हो गया है। स्वास्थ्य क्षेत्र की बात करें तो डॉक्टरों के 61 पीसदी पद खाली, मेडिकल कॉलेज में 45 पीसदी पद खाली हैं। दवा व उपकरणों की खरीद पर उपलब्ध राशि का महज 20 प्रतिशत ही खर्च हुआ। सैपल जांच केंद्रों में दवा की कमी 66-94 प्रतिशत तक ओटी में भी उपकरणों की कमी 48-67 प्रतिशत तक रही। कैंग की यह रिपोर्ट हेमंत सरकार के कुशासन को आईना दिखा रही है।

प्रशिक्षण संस्थान में वेबीनार का आयोजन



रांची: ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान, डीडीएम नाबाई और लोहरदगा जिले के किसान शामिल थे। अधिक संख्यक 2024 में भी बताया गया है कि 31 मार्च 2024 तक 7.75 करोड़ किसान क्रेडिट कार्ड केसीसी खाते हैं। अल्पकालिक ऋण जरूरतों को पूरा करके केसीसी योजना ने कृषि उत्पादकता बढ़ाने और किसानों की आय बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। केसीसी-संशोधित ब्याज अनुदान योजना किसानों को चार प्रतिशत की प्रभावी रियायती ब्याज दर पर ऋण दे रही है। किफायती ऋण तक आसान पहुंच सुनिश्चित करने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक ने जमानत-मुक्त ऋण को 1.6 लाख से बढ़ाकर दो लाख कर दिया है। एक बड़े कदम के रूप में केंद्रीय बजट 2025-26 ने संशोधित ब्याज सहायता योजना के तहत ऋण सीमा को तीन लाख से बढ़ाकर पांच लाख कर दिया है। इस कदम से छोटे और सीमांत किसानों पर वित्तीय तनाव कम होने के साथ-साथ कृषि में अधिक निवेश को बढ़ावा मिलने की उम्मीद है। इससे फसल उत्पादन, बागवानी, पशुपालन और मत्स्य पालन के लिए किसानों की बढ़ी हुई कार्यशील पूंजी आवश्यकताओं को पूरा करने में काफी मदद मिलेगी। सरकार ने पिछले दशकों में एसआईएस के माध्यम से किसानों को 1.44 लाख करोड़ रुपये प्रदान किए हैं। इन पहलों के माध्यम से सरकार का लक्ष्य 2023-24 में कृषि अल्पकालिक ऋण को 9.81 लाख करोड़ रुपये से बढ़ाकर 2029-30 तक 20 लाख करोड़ रुपये तक पहुंचाना है। इन उपायों के जरिए सरकार ने केवल ग्रामीण क्षेत्रों में ऋण की सुलभता बढ़ा रही है। बल्कि किसानों को वित्तीय स्वतंत्रता भी दे रही है। जैसे-जैसे यह पहल पूरे देश में लागू होगी, इसमें भारत में कृषि ऋण को फिर से परिभाषित करने की क्षमता है, जिससे यह सुनिश्चित होगा कि समय पर और किफायती ऋण उन लोगों तक पहुंचे जिन्हें इसकी सबसे ज्यादा जरूरत है। मौके पर बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे।

झारखंड उच्च न्यायालय के जज ने बाबा आम्रेश्वर धाम में की पूजा-अर्चना



रांची: झारखंड उच्च न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति संजय कुमार दिवेदी ने अपनी धर्म पत्नी के साथ शुकुवार को बाबा आम्रेश्वर धाम में पूजा-अर्चना की। अंगरवारी पहुंचने पर बाबा आम्रेश्वर धाम प्रबंध समिति के महामंत्री मनोज कुमार ने अंग वस्त्र देकर उनका स्वागत किया। बाबा मंदिर के पुजारी पंडित हरिहर कर ने विधि-विधान से पूजा अनन्तान संपन्न कराये। बाद में न्यायाधीश ने बाबा आम्रेश्वर धाम स्थित सभी मंदिरों में घूम घूम कर पूजा की। प्रबंध समिति के महामंत्री ने जज को बाबा आम्रेश्वर धाम का प्रतीक चिह्न भेंट की। मौके पर खूंटी के प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश रिकेश कुमार, खूंटी के उपायुक्त लोकाेश मिश्रा, कार्यपालक दंडाधिकारी विपिन चन्द्र विश्वास, मुरुहू के अंचलाधिकारी शंकर विद्यार्थी आदि उपस्थित थे।

सुविचार

पैरों से कांटा निकल जाए तो चलने में मजा आता है, और मन से अहंकार निकल जाए तो जीवन जिले में मजा आता है।

कहानी

एक दिन



जून निकल रहा है और मेरी बेचैनी बढ़ने लगी है। हर साल इन दिनों यही होता है। आखिरकार इन्हीं दिनों उच्च शिक्षा में तबादले जा होने होते हैं। पता नहीं मैं इतना क्यों घबराती हूँ, तबादलों से... या कि किसी भी तरह के बदलाव मुझे असहज कर देते हैं? क्या उम्र बढ़ने पर ऐसा ही होने लगता है? सौम्य से मैं इस तरह की चर्चा नहीं कर सकती हूँ, ऐसा कहते ही वे मुझे झिड़केंगे... क्या हमेशा उम्र-उम्र की बात करती हो? मुझे नहीं पता था, तुम इन सबको लेकर इतनी कांश होओगी।

यदि पता होता तो... - मैं माहौल हल्का करने की गरज से चिढ़ाती हूँ, लेकिन देखती हूँ कि सौम्य जरा भी नर्म होने के लिए तैयार नहीं है - पता होता तो तुमसे शादी करने से पहले सोचता। तुम अपनी उम्र के बारे में कहती हो, तो क्या मुझे नहीं लगता है? यार 35 कोई उम्र होती है?

फिर खुद ही थोड़ा फ्लर्ट करते हैं - तुम्हें कौन कहेगा कि तुम 35 की हो और तुम्हारा 10 साल का बेटा है... यदि हम तुम्हारे साथ न हो तो कोई भी तुमसे शादी करने के बारे में सोच सकता है। चलो-चलो रहने दो... कुछ कहो तो थोड़ा रिजनेबल होकर तो कहो... ज्यादा मन्खन पॉलिश अच्छी नहीं लगती है। - अबके में थोड़ी झिड़की और थोड़ी सुलह का संकेत देती हूँ। वैसे सौम्य कुछ गलत भी नहीं कहते हैं। क्या मैं देख नहीं पाती हूँ, अपने साथ काम करती महिलाओं की आँखों में उतर आती ईर्ष्या, पुरुषों की जवान से गिरने-गिरने को होती प्रशंसा और आँखों से टपकती... जाने भी दो... ऋचा हमेशा कहती है, दीदी आपकी आँखों की गंभीरता से ही सब कुछ ठीक रहता है, नहीं तो...!

नहीं तो... क्या? तू आजकल बहुत बोलने लगी है। - मैं उसे झूठमूठ ही धमकाती हूँ। हॉ ठीक ही तो है, 35 कोई उम्र होती है। अब ऋषभ यदि 10 साल का हो गया है, तो इसका ये मतलब तो नहीं कि मैं बूढ़ी हो गई हूँ।

खैर, तो शायद डर घर के डिस्टर्ब हो जाने का होता होगा। या फिर खुद के अकेले रहने का या फिर... पता नहीं क्या... लेकिन बस बेचैनी है तो है...। सौम्य के सामने अपनी बेचैनी का पता दो तो, सीधे ही सुझाव मिलेगा, ऐसा होगा, तब देखेंगे... छुट्टी ले लेना...। अब खुद तो 10 घंटे काम करते हैं, ऋषभ भी स्कूल जाता है, मैं घर में कर्कें क्या? वो तो पूछेंगे, बाकी औरतें क्या करती हैं?

बहुत तो समझाते हैं, फिर भी बहुत कुछ बाकी है। अब मैं घर-गृहस्थी, साड़ी-गहने और सास-नन्द की बातें करने के लिए किसी किटी क्लब की सदस्य नहीं बन सकती। पढ़ना भी तब ही हो पाता है, जब थोड़ा-थोड़ा कर पढ़ो। जिस दिन मैं लगे कि अब पढ़ना ही पढ़ना है तो...। किताबों से ही कोफ्त होने लगे। जब दिनभर ही फुर्सत हो तो घर का काम भी करने में मन नहीं लगता। फिर हर दिन के कामकाज के अतिरिक्त घर में ज्यादा काम साफ-सफाई का ही रहता है, अब ये तो नहीं हो सकता ना कि कल ही साफ कर जमाई अलमारी को आज फिर बिखेरें और फिर जमाऊँ... ये बेगारी होने से तो रही... लेकिन सौम्य समझेंगे ये सब...? तो फिर क्या करें?

अब जब तक अंतिम रूप से ट्रांसफर लिस्ट आउट नहीं हो जाती है, इसे तो सहना ही है। कॉलेज शुरू हो तो अरुण को फोन करूँ। उसे फोन कर दो तो वह भी यही कहेगा... दीदी, लिस्ट आने तो दो, मैं सब सँभाल लूँगा। तो फिर क्या करूँ? सहना ही होगा... बस आधी रात को खुली नींद में यही उधेड़बुन चल रही थी। ऋषभ थोड़ा कुननुनाया तो उसकी पीठ पर हाथ रखा। थोड़ी देर उसी असमंजस में बँठी रही। फिर धीरे से चादर हटाई और स्लीपर में पैर फँसा कर बहुत होले-से कमरे का दरवाजा खोला और बाहर निकल आई। दिन खत्म होने पर है, मौसम बदल रहा है। चार दिन से थोड़ा-थोड़ा रुक-रुक कर पानी बरस रहा है। आज दिन में ही थोड़ी धूप निकली थी, लेकिन शाम होते-होते बादलों की आवाजाही शुरू हो गई। आखिर आषाढ़ भी आधा निकल गया है। बाहर बूँदाबंदी हो रही थी। बालकनी में कुर्सी लगाकर बैठ गई, यहाँ आकर थोड़े सुकून का

आज लोगों में पोषण को लेकर काफी जागरूकता बढ़ी है। इसलिए, बागवानी, डेयरी और फिशरी प्रोडक्ट्स की बढ़ती मांग को देखते हुए इन सेक्टर में काफी इन्वेस्टमेंट किया गया है। फल और सब्जियों का उत्पादन बढ़ाने के लिए अनेक कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं।

-नरेन्द्र मोदी



सूरत के कपड़ा बाजार में भीषण आग से सैकड़ों राजस्थानी व्यापारियों को भारी नुकसान एवं उनकी आजीविका पर संकट होना अत्यंत पीड़ादायक है। मेरा राजस्थान सरकार से आग्रह है कि गुजरात में व्यापार कर रहे राजस्थानी हमारे ही परिवार का हिस्सा हैं।

-गोविंद सिंह डोटसरा



संजय उवाच



साक्षर

बा लकनी से देख रहा हूँ कि सड़क पार खड़े, हरी पतियों से लकड़क पेड़ पर कुछ पीली पतियाँ भी हैं। इस पीलेपन से हरे की आभा में उठाव आ गया है, पेड़ की छवि में समग्रता का भाव आ गया है। रंगसिद्धांत के अनुसार नीला और पीला मिलकर बनता है हरा...। वनस्पतिशास्त्र बताता है कि हरा रंग अमूलन युवा और युवतर पतियों का होता है। पकी हुई पतियों का रंग सामान्यतः पीला होता है। नवजात पतियों के हरेपन में पीले की मात्रा अधिक होती है।

पीले और हरे से बना दृश्य मोहक है। परिवार में युवा और बुजुर्ग की रंगछटा भी इसी भूमिका की वाहक होती है। एक के बिना दूसरे की आभा फीकी पड़ने लगती है। अतीत के बिना वर्तमान शोभता नहीं और भविष्य तो होता ही नहीं। नवजात हरे में अधिक पीलापन बचपन और बुढ़ापा के बीच अमन्य सूत्र दर्शाता है। इस सूत्र पर अपनी कविता स्मरण हो आती है-

पुराने पत्तों पर नयी ओस उतरती है, अतीत का चक्र वर्तमान में बलता है, सृष्टि यौवन का स्वागत करती है, अनुभव की लाठी लिए बुढ़ापा साथ चलता है। प्रकृति पग-पग पर जीवन के सूत्र पढ़ाती है। हम देखते तो हैं पर बाँचते नहीं। जो प्रकृति के सूत्र बाँच सका, विश्वास करना वही अपने समय का सबसे बड़ा साक्षर और साधक भी हुआ।

बोध कथा

भूतनी का घर

बा हानुसगढ़ नाम के शहर में एक बेहद पुराना घर था। उस घर को सब लोग भूतिया और अपशकुनी कहते थे, क्योंकि जो भी वहाँ रहने आता उनकी किसी न किसी कारण से मृत्यु हो जाती। इसलिए वो घर खरीदने के लिए कोई भी तैयार नहीं होता था। एक बार विजय नाम के शख्स ने उस घर को बहुत ही सस्ते दाम में खरीद लेता है और अपने बेटे मोनू के साथ सारा सामान लेकर वहाँ रहने आ जाता है। घर में शिफ्ट होने के 1-2 दिन में ही विजय को अपने आसपास अजीबो-गरीब घटनाएँ घटित होने का एहसास होने लगा। पहले तो वह इसे नजरअंदाज करता रहा, लेकिन जब उसे घर में किसी की मौजूदगी का एहसास होने लगा तो वह सतर्क होने गया।

एक दिन मोनू दौड़ता हुआ विजय के पास आया और कहने लगा कि वॉशरूम में पानी अचानक बंद हो गया और उसने वहाँ सफेद कपड़े में एक औरत को देखा। इतना कहते-कहते मोनू अचानक चुप हो गया और विजय की ओर उंगली दिखाते हुए कहने लगा, पापा, वो आँसू आपके पीछे खड़ी है। इतना कहकर मोनू ने डर से चीखने लगा। विजय मोनू को गोद में उठा कर उसी वक्त घर से बाहर निकल गया।

मोनू बहुत सहम गया था तो उसका डर भगाने के लिए विजय ने उसके लिए एक कुत्ता खरीदा और उसे साथ लेकर तीनों घर वापस आ गए। एक रात बहुत तेज बरसात में जब अचानक घर की बिजली चली गई। विजय ने घर से झाँक कर देखा तो आसपास के सभी घरों में बिजली थी सिवाय उनके घर के तो उसे लगा की जरूर पावर सप्लाय में कुछ गड़बड़ी हुई होगी।

इतने में विजय को मोनू के जोर से चिलाने की आवाज आती है। विजय दौड़ता हुआ टॉर्च लेकर उसके पास जाता है। मोनू को दोबारा से घर में वह औरत दिखाई देती है। मोनू को सहमा देखकर विजय उसे अपने साथ बिजली ठीक करने के लिए पावर हाउस ले जाता है। उनका कुत्ता भी यहाँ-वहाँ देखते हुए जोर-जोर से भौंकने लगता है। विजय को आभास होता है कि कोई उनके पीछे-पीछे आ रहा है।

पावर हाउस का दरवाजा खोलते ही विजय को सामने एक लाश दिखाई देती है। लाश देखकर मोनू भी डर के मारे चिलाने लगा। विजय अपने बेटे को लेकर तुरंत दरवाजा खोलकर घर से बाहर भागने की कोशिश करने लगा है। घर से बाहर निकलते हुए अचानक विजय का पांव दरवाजे के पास बनी लकड़ियों की सीढियों में फँस जाता और बहुत कोशिश करने पर भी वह पांव बाहर नहीं निकाल पाता।

मोनू अपने पापा को बाहर खींचने की कोशिश करता है, लेकिन काफी प्रयास करने पर भी वह विजय को बाहर नहीं निकाल पाता। कोई उपाय न सुझने पर मोनू अपने कुत्ते को लेकर वापस घर के अंदर चला जाता है और दरवाजा खुद ब खुद बंद हो जाता है।

वहाँ विजय भी करीब 15 मिनट तक मशकत करने के बाद अपना पांव बाहर निकालने में सफल हो जाता है। विजय दौड़ता हुआ घर के अंदर जाता है और चारों ओर मोनू की तलाश करता है, लेकिन उसे ना तो मोनू और ना ही कुत्ते का कुछ पता चल पाता है। बहुत दूँबने पर भी जब दोनों नहीं मिलते, तो विजय हार मान लेता है और उनके दोबारा मिलने की आस में वहीं रहने लगता है।

कुछ दिन बाद विजय बिजली की लाइन को ठीक करने के लिए एक इलेक्ट्रिशियन को बुलाता है, लेकिन घर में दाखिल होने से पहले ही वह दरवाजे से ही उल्टे पैर भाग जाता है। विजय के पूछने पर वह कहता है कि आपके घर में एक औरत, एक बच्चा और एक कुत्ते का भूत दिखाई दे रहा है। इलेक्ट्रिशियन की बात सुनकर विजय उदास हो जाता है। उसे एहसास हो जाता है कि अब उसका बेटा कभी लौटकर नहीं आएगा, जिसके बाद विजय वह घर छोड़कर चला जाता है और कभी लौटकर नहीं आता।

कहानी से सीख :

किसी भी चीज पर अपना समय व धन निवेश करने से पहले जांच पड़ताल कर लेनी चाहिए।



वीर गाथा

ले. नरेंद्र मायेकर: लहलुहान होकर भी किया कई उग्रवादियों का खात्मा, कर्तव्य के लिए हुए बलिदान

लेफ्टिनेंट नरेंद्र मायेकर का जन्म गोवा के वारको डी गामा में हुआ था। माता भागीरथी देवी और पिता आत्माराम के बहादुर बेटे नरेंद्र कॉलेज की पढाई पूरी करने के बाद भारतीय सेना में भर्ती हो गए थे। उन्हें ईएमई कोर में कमीशन दिया गया था।

नरेंद्र को प्रशिक्षण पूरा करने के बाद उत्तर पूर्व में तैनात किया गया। उन्हें 11 सित्तख ईफेद्री बटालियन में नियुक्त किया गया था। लेफ्टिनेंट नरेंद्र फरवरी 2000 में असम में तैनात थे। उनकी यूनिट का इलाका उग्रवाद से प्रभावित था। इसके मद्देनजर यूनिट के जवान लगातार ऑपरेशन चला रहे थे।

इसके तहत यूनिट ने उग्रवादियों की संदिग्ध गतिविधियों पर नजर रखने के लिए नियमित गश्त शुरू की थी। 26 फरवरी को यूनिट को अपने खुफिया सूत्रों से सूचना मिली। उसका विश्लेषण करने के बाद उग्रवादियों के एक ठिकाने पर हमला करने की योजना बनाई गई। यह जिम्मेदारी नरेंद्र को सौंपी गई।

लेफ्टिनेंट नरेंद्र योजना के अनुसार अपने सैनिकों के साथ बागरीगुडी गांव स्थित उस संदिग्ध इलाके में पहुंच गए और घेराबंदी अभियान शुरू कर दिया। जब उन्होंने उग्रवादियों को चुनौती दी तो उन पर गोलीबारी हुई। इसके जवाब में सैनिकों ने भी गोलीबारी

की। नरेंद्र उस कार्रवाई का नेतृत्व करते हुए उग्रवादियों के ठिकाने की ओर तेजी से बढ़ रहे थे। इस दौरान उन्हें कई गोलियां लगीं और वे गंभीर रूप से घायल हो गए। इसके बावजूद उन्होंने हमला जारी रखा, सैनिकों को आदेश देते रहे और कई उग्रवादियों का खात्मा कर दिया। लेफ्टिनेंट नरेंद्र का काफी खून बह गया था, लेकिन उन्होंने तब तक वहाँ से जाने से इन्कार कर दिया, जब तक कि सभी उग्रवादी मारे नहीं जाते। बहादुर सैनिक, दृढ़ निश्चयी अधिकारी लेफ्टिनेंट नरेंद्र मायेकर अपने कर्तव्य के लिए बलिदान हो गए। उन्हें 'कीर्ति चक्र' से सम्मानित किया गया।



(-हिन्दीसमय' से साभार)

न्यू अपडेट

नौ कुण्डीय गायत्री महायज्ञ सह संस्कार महोत्सव 4-6 मार्च को।

बरहरवा। अखिल विश्व गायत्री परिवार शाखा-बांझी बाजार के तत्वाधान में आगामी 4-6 मार्च को मांझी ठाप काली स्थान बांझी बाजार में नौ कुण्डीय गायत्री महायज्ञ सह संस्कार महोत्सव का आयोजन होगा। तैयारी अंतिम चरण में है। इसकी जानकारी गायत्री परिवार के शिव शंकर प्रसाद निराला ने दी।

बाइक से गिरकर दो घायल गंभीर स्थिति में एक रेफर।



बरहरवा। उधवा- राजमहल मुख्य मार्ग पर मंनसिंघा के पास शनिवार को अनियंत्रित होकर गिरकर दो युवक बुरी तरह घायल हो गए। मिली जानकारी के अनुसार अली हुसैन के 18 वर्षीय पुत्र समीर शंख, और रेजाउल शंख के 18 वर्षीय पुत्र साहिल शंख बाइक से अपने घर की तरफ जा रहा था। इसी दौरान काफी तेज रफ्तार में रहने के कारण अनियंत्रित होकर बीच सड़क पर बाइक लेकर गिर गया। जिसमें दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। आनन- फानन में परिजनों के द्वारा इलाज के लिए अनुमंडल अस्पताल लाया गया। जहां चिकित्सकों के द्वारा प्राथमिक इलाज के बाद साहिल शंख को गंभीर स्थिति में रेफर कर दिया। घटना की सूचना संबंधित थाना पुलिस को दे दी गई थी।

बेल्जियम के 25 विदेशी पर्यटकों के ऐतिहासिक धरोहर का किया दीदार।



बरहरवा। राजमहल प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत मंगलहाट स्थित जामा मस्जिद तथा बाराद्वारी हमेशा से ही विदेशी पर्यटकों का पसंदीदा स्थान रहा है। जहां आए दिन विभिन्न देशों से विदेशी पर्यटक भ्रमण करने पहुंचते हैं। शनिवार को भी टूरिस्ट गाइड दीपक मिश्रा के नेतृत्व में बेल्जियम के 25 विदेशी पर्यटक भ्रमण करने पहुंचे। जहां विदेशी पर्यटकों ने ऐतिहासिक धरोहर के खूबसूरती की दृश्यों को अपने कमरे में कैद किया और ऐतिहासिक धरोहर की सराहना की। इसके बाद ऐतिहासिक धरोहर के पीछे मुगल कालीन मानसिंह शिव मंदिर दर्शन करने पहुंचे साथ ही जहां पर्यटकों ने पूजा अर्चना एवं मंदिर परिक्रमा किया इसके बाद उत्कर्मित प्लस टू उच्च विद्यालय मंगलहाट जाकर बच्चों के बीच पढ़ाई से संबंधित जानकारी ली। और बच्चों को अच्छी शिक्षा की प्रेरणा दी। उसके उपरांत विदेशी पर्यटकों ने भारतीय रहन सहन को देखने के लिए धरोहर से सटे गांव गढ़तलाव का भी भ्रमण किया और कई ऐसी चीजों एवं लोगों के साथ जम कर सेल्फी खिंचवाई और बच्चों के बीच चॉकलेट व कुरकुरे भी बांटे।

महिलाओं के आर्थिक सशक्तिकरण के लिए वित्तीय साक्षरता जागरूकता अभियान चलाया



सिह्ली:- साख फाउंडेशन के द्वारा प्रखंड के बंता पंचायत में महिला समूह के सदस्यों के साथ बैठक की। बैठक में मुखिया गंगा नारायण सिंह मुंडा, ग्राम प्रधान, वार्ड सदस्य कमलेश पातर मुंडा, और महिला समूह के सदस्यों की उपस्थिति में सीपूलाएफ ट्रेनर वीरेंद्र बैठा ने बताया कि आरबीआई इस पहल के जरिए महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने और भारत के आर्थिक विकास में उनके योगदान को बढ़ाने का प्रयास कर रहा है। भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा वित्तीय साक्षरता सप्ताह एफ एल डब्ल्यू 2025 की शुरुआत की है। यह अभियान 28 फरवरी तक चला। इस अभियान का विषय है, वित्तीय साक्षरता महिलाओं की समृद्धि लक्ष्य का उद्देश्य महिलाओं को वित्तीय प्रबंधन सुख-दुख से निर्णय देने और आर्थिक विकास में योगदान देने के लिए जागरूक करना है। 2025 में इसका विशेष फोकस महिलाओं के समृद्धि पर है। आरबीआई के अनुसार महिलाओं में वित्तीय साक्षरता बढ़ाने से घरों की आर्थिक स्थिरता मजबूत होगी उद्यमिता के अवसर बढ़ेंगे और अर्थव्यवस्था अर्थिक समार्वेशी बनेगी। ट्रेनर के द्वारा बैंकिंग से जुड़े सभी विषयों को विस्तार पूर्वक बताया गया।

सरस्वती शिशु विद्या मंदिर,घाटशिला में रोबोटिक वार्षिक परीक्षा के सफल बच्चे हुए पुरस्कृत

घाटशिला शनिवार को सरस्वती शिशु विद्या मंदिर,घाटशिला में रोबोटिक वार्षिक परीक्षा में सर्वोत्कृष्ट प्रदर्शन हेतु नवम कक्षा की बहन आयांशी पाण्डेय और बहन सुष्मिता मंडल को प्रमाण पत्र विद्यालय के प्रधानाचार्य लखनलाल करमाली एवं विद्यालय की प्रभारी आचार्या श्रीमती छंदा मुखर्जी द्वारा प्रदान किया गया। साथ ही विद्यालय के आचार्य विवेकानंद एवं पुरुषोत्तम पांडे के संरक्षण में भोजन मंत्र का अय्यास सत्र आयोजित किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय के सभी आचार्य - दीदीजी एवं सेवक- सेविका का योगदान रहा।

मृतक के परिवार से मिले झामुमो परिवार

बरहरवा: प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत धनजोरी गांव के सक्रिय सदस्य सह फुटबॉल खिलाड़ी बबलू सोरेन का बिते रात मोटर साइकिल से अपने गांव धनजोरी आने के क्रम में दलदली पुल के समीप मोटरसाइकिल दुर्घटना होने से मृत्यु हो गई। वहीं उनके पीछे सवार उसके मित्र मुकेश टुडू की हालत नाजुक बनी हुई है। पोस्टमार्टम कराने के बाद उनके पैतृक निवास में शोकानुकूल परिवार से मिलने पहुंचे प्रमुख सह झामुमो प्रखंड अध्यक्ष बर्नाई मरांडी पूर्व प्रखंड अध्यक्ष राजामरा मरांडी मुखिया प्रतिनिधि समसुल अंसारी ने मृतक की पत्नी को हर संभव मदद करने का आश्वासन दिया। मौके पर युवा मोर्चा के पूर्व प्रखंड अध्यक्ष समदा सोरेन,बाबुलाल सोरेन,शाम हेंब्रम,मरांग हेंब्रम,पालटन मरांडी,सुनील मरांडी, संजय सोरेन,सावना टुडू, लड्डू भगत, सुनील किस्कू, सहित अन्य मौजूद थे।

जामताड़ा में नए साइबर थाना भवन का शिलान्यास, मंत्री इरफान अंसारी ने किया उद्घाटन

जामताड़ा।

जामताड़ा। जामताड़ा: जिले में साइबर अपराधों पर लगाम लगाने की दिशा में एक बड़ा कदम उठाते हुए स्वास्थ्य मंत्री डॉ. इरफान अंसारी ने शनिवार को नए साइबर थाना भवन का विधिवत शिलान्यास किया। इस अवसर पर जामताड़ा पुलिस अधीक्षक डॉ. एहतेशाम वकारीब, एसडीपीओ विकास आनंद लगेरी समेत पुलिस विभाग के कई वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित रहे। शिलान्यास कार्यक्रम के दौरान मंत्री इरफान अंसारी ने नारियल फोड़कर एवं फीता काटकर भवन निर्माण की आधारशिला रखी। उन्होंने कहा कि जामताड़ा को बेवजह साइबर अपराधों के लिए बदनाम



किया जाता है, जबकि 90% तक यह जिला साइबर अपराध मुक्त हो चुका है। इस दिशा में लगातार मॉनिटरिंग की जा रही है और पुलिस प्रशासन भी सक्रियता से कार्यवाही कर रहा है।

नए साइबर थाना भवन से पुलिस को मिलेगी मजबूती

मंत्री ने बताया कि पहले साइबर थाना सिर्फ दो कमरों में संचालित था, जिससे पुलिसकर्मियों को कार्य करने में कठिनाइयों का सामना करना पड़ता था। अब नए साइबर थाना भवन के निर्माण

साइबर अपराध मुक्त जामताड़ा की ओर एक और कदम

की स्वीकृति मिलने से पुलिस को बेहतर सुविधाएं मिलेंगी, जिससे वे और प्रभावी ढंग से काम कर सकेंगे। उन्होंने आश्वासन दिया कि जामताड़ा को पूरी तरह साइबर अपराध मुक्त करने की दिशा में लगातार कार्यवाही जारी रहेगी। इस मौके पर पुलिस अधीक्षक डॉ. एहतेशाम वकारीब ने भी कहा कि मंत्री इरफान अंसारी की पहल से जामताड़ा साइबर पुलिस को एक नया थाना भवन मिलने जा रहा है, जो साइबर अपराधियों में डर पैदा करेगा और पुलिस को मजबूत इंफ्रास्ट्रक्चर प्रदान करेगा। उन्होंने कहा कि लगातार छापेमारी की जा रही है और साइबर अपराधियों के खिलाफ कड़ी कार्यवाही हो रही है।

रजरप्पा में प्रेस क्लब रामगढ़ का परिचय पत्र वितरण कार्यक्रम संपन्न

9 मार्च को होली मिलन समारोह का होगा मध्य आयोजन : वीरेंद्र कुमार

रामगढ़।

प्रेस क्लब रामगढ़ (पीसीआर) का परिचय पत्र वितरण कार्यक्रम शनिवार को सीसीएल रजरप्पा कोयलांचल स्थित ऑफिसर्स क्लब में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य रूप से प्रेस क्लब रामगढ़ के अध्यक्ष वीरेंद्र कुमार वीरू एवं कोषाध्यक्ष दुर्वेज आलम उपस्थित थे। इस दौरान अध्यक्ष वीरेंद्र कुमार वीरू ने रजरप्पा, चितरपुर एवं दुलमी क्षेत्र के पीसीआर सदस्यों के गले में परिचय पत्र डाला और कोषाध्यक्ष



दुर्वेज आलम ने उन्हें सदस्यता शुल्क की रसीद दी। इस दौरान पत्रकारों की विभिन्न समस्याओं, पीसीआर की मजबूती, नए सदस्यों को जोड़ने सहित अन्य बिंदुओं पर चर्चा की गई। साथ ही होली मिलन समारोह आयोजित करने का भी निर्णय लिया गया। इसके लिए तिथि की घोषणा करते हुए अध्यक्ष वीरेंद्र कुमार वीरू ने

कहा कि आगामी 9 मार्च को होली मिलन समारोह का भव्य आयोजन किया जाएगा। उन्होंने कहा कि 2 वर्षों के कार्यकाल में हमलोग नया कीर्तिमान हासिल करेंगे, जो आपसबों के सामने होगा। इस अवसर पर कार्यकारिणी सदस्य मनोहर लहेरी, प्रदीप बर्मन, सुरेंद्र कुमार, मोतिउल्लाह, निरंजन महतो, शिवशंकर तिवारी, श्रीकांत महतो, प्रिय वर्मा, संजय नायक, शंकर पोद्दार, सत्यप्रकाश, सज्जाद आरिफ, इमरान अंसारी, बिनोद मुंडा, सौरभ वर्मा उपस्थित थे।

हजारी मोड़ के समीप एक रेस्टोरेंट में धर्मांतरण कराने का आरोप, विहिप ने हंगामा किया

गोमिया,

गोमिया थाना क्षेत्र अंतर्गत हजारी मोड़ के समीप एक रेस्टोरेंट में शनिवार को एक धर्म विशेष के कुछ लोगों द्वारा धार्मिक सभा का आयोजन किया गया। इस दौरान प्रखंड के ग्रामीण क्षेत्रों से आए कुछ लोग कार्यक्रम कर रहे थे। इसकी सूचना जब विश्व हिंदू परिषद के कार्यकर्ताओं को मिली तो वे अविनाश रेस्टोरेंट में पहुंचकर हंगामा किया और स्थानीय पुलिस को इसकी सूचना दी। गोमिया थाना के अवर निरीक्षक मनोज कुमार



सदल बल रेस्टोरेंट में पहुंचकर मामले को शांत कराते हुए कार्यक्रम को रुकवाया। अवर निरीक्षक ने बताया कि यह एक जागरूकता कार्यक्रम था और इसके आयोजन के लिए प्रशासन से कोई अनुमति नहीं ली गई थी। वहीं आरएसएस के

प्रांत सेवा सह प्रमुख टोली के पदाधिकारी विनय कुमार ने बताया कि एक धर्म विशेष के लोगों द्वारा गांव के भोले भाले लोगों को बहला फुसलाकर धर्मांतरण कराया जा रहा है और इस तरह के कार्य आरएसएस के लोग बर्दास्त नहीं करेंगे। कहा कि सूचना मिलते ही हमलोग रेस्टोरेंट में पहुंचकर स्थानीय पुलिस को सूचित किया और प्रशासन को बिना सूचित किए गए कार्यक्रम को रुकवाया। मौके पर विहिप के प्रखंड संयोजक सुमित कुमार, अमित कुमार, किशन कुमार, राजू कुमार, विक्की मिश्रा, विनय वर्मा आदि उपस्थित थे।

विधायक ने किया पुल का शिलान्यास



निरसा। केलियासोल प्रखंड पतलाबाड़ी-बलियापुर रोड का दहीबाड़ी फुटबॉल ग्राउंड को जोड़ने वाली पथ पर जोड़िया में मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजना के तहत 1.56 लाख रुपए की लागत से 32.6 मीटर बने वाली पुल का शिलान्यास शनिवार विधायक अरुण चटर्जी ने नारियल फोड़ कर किया। बताया कि तीन महीने में पुल बनकर तैयार हो जाएगा। इससे आसपास के ग्रामीणों को लाभ होगा। चार पाया की मदद से जोड़िया पर पुल का निर्माण होगा। हालांकि इससे पहले भी तत्कालीन विधायक अर्पणा सेन गुप्ता ने भी इस पुल का शिलान्यास किया था। लेकिन निर्माण काम नहीं हो सका। मौके पर मुखिया शिला मुर्मू, राजकिशोर मुर्मू, दशरथ धीवर, गौर चंद्र धीवर, कलामुद्दीन, मिलन शर्मा, विश्वनाथ महतो आदि थे।

घोरमारा के पास अज्ञात वाहन की चपेट में आने से बाइक सवार युवक की मौके पर मौत



मोहनपुर: थाना क्षेत्र अंतर्गत घोरमारा बाजार में शनिवार दोपहर में अज्ञात वाहन की चपेट में आने से एक युवक की मौत घटनास्थल पर ही हो गये। मृतक की पहचान जयपुर बंधा का निवासी बबलू सोरेन के रूप में की है बताया जा रहा है कि मृतक युवक बाइक से से जा रहा था तभी अचानक एक अज्ञात वाहन के साथ जोरदार टक्कर मार दी। अज्ञात वाहन के धक्के के बाद मृतक घायल अवस्था में घोरमारा बाजार के पास अचेत अवसर पर पहुंच कर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया गया। जबकि बाइक को जप्त कर ली गयी है।

भाकपा माले नगरनिगम लीडिंग टीम और ग्रामीण क्षेत्र के लीडिंग टीम का चुनाव

गिरीडीह।

गिरीडीह। भाकपा माले द्वारा गिरीडीह के शास्त्री नगर में कार्यक्रम का आयोजन हुआ। सभी नेताओं ने कहा घर - घर तक माले को पहुंचाएंगे - सभी नए पुराने लीडिंग टीम को माले नेता राजेश सिन्हा और जिला कमिटी सदस्य प्रीति भास्कर ने शपथ दिलाई।



सिन्हा ने कहा साइंस का नियम है हमें और हमारे लाल झंडा के समर्थकों को जितना दबाया जाएगा हम और मजबूत होकर गिरीडीह विधानसभा क्षेत्र और नगरनिगम निगम क्षेत्र में भी और लीड कर उभरेंगे। नेताओं ने कहा कि भाकपा माले पूरे गिरीडीह विधानसभा में हजारों केंद्र बनाएगा इसकी शुरुआत बहुत पहले से हो गई थी। किंतु अब नगर निगम क्षेत्र के 36 वार्ड में चालीस चालीस केंद्र मंवर बनाने का लक्ष्य रखा है।

ज्ञात हो कि पीरटांड में असंगठित मजदूर मोर्चा के अजित राय और उनके अगुवा साथियों के बदौलत और मुफ्तसिल क्षेत्र में कन्हई पांडेय और उनके अगुवा साथियों के बदौलत हजारों असंगठित मजदूर मोर्चा के साथियों ने जाईन किया है, प्रखंड स्तर पर भी और मुफ्तसिल एरिया में संगठन तैयार हो रहा है जल्द घोषणा की जाएगी। फिलहाल माले के शहरी और ग्रामीण संगठन के कुछ साथियों को लीडिंग टीम का नाम इस प्रकार है, राजेश सिन्हा, शंकर पांडेय, प्रीति भास्कर, कन्हई पांडेय, अजीत राय, के अलावे कई सीनियर साथी जुड़ेंगे किन्तु अभी जो और लीडिंग टीम बनी है उसके लिए अगल से बैठक होगी। माले के लीडिंग टीम में दूसरे दल से आए मेहमान साथी सरताज खान, आलम रजा, निशांत भास्कर, सनातन साहू, सोनू राम, इम्तियाज अहमद, मजहर अंसारी, मो तबारक, नौशाद आलम, एकराम, जितेंद्र अग्रवाल, गुडिया, मोहन दास, किशन सिन्हा, दीपक सिन्हा, इन्तेखार अंसारी, छोटू यादव, मजबूत अंसारी, राजेश राम, राजू सिंह, ललन कुमार तांती, नौशाद अंसारी, रपन गुप्ता, भीम, फहीम, कैफ़ी आदि शामिल हुए। वहीं जल्द सभी वार्ड से एक एक केंद्र को सभी बहाने का काम करेगा माले, जल्द सभी वार्ड में बीस बीस साथियों को ज्वाइन करवाया जाएगा। पदभार मिलने के बाद सभी नए पुराने साथियों ने शपथ ली और माले को घर घर पहुंचाने का संकल्प लिया।

ट्यूज अपडेट

साइबर पुलिस ने एक साइबर टग टुंडी से किया गिरफ्तार



श्रमबिन्दु /धनबाद । धनबाद एसएसपी एच पी जनार्दन के निर्देश पर प्रतिबिंब पोर्टल से प्राप्त सदिग्ध नंबरों के विरुद्ध धनबाद साइबर पुलिस ने मधुसूदा नीम टांड जंगल से टगी कर रहे एक साइबर अपराधी को गिरफ्तार किया है। इस बात की जानकारी साइबर डीएसपी संजीव कुमार ने प्रेस वार्ता कर दी। उन्होंने बताया कि गत 28 फरवरी को गुप्त सूचना मिली कि साइबर टग मधुसूदा निमटंड जंगल से लोगों से टगी करने का काम कर रहे हैं। जिस पर साइबर थाना धनबाद और टुंडी के पदाधिकारियों को छापेमारी करने का आदेश दिया। इस पर जब साइबर पुलिस की टीम ने छापेमारी की तो पाया कि दो लड़के कुछ लोगों से ओटीपी और फेडिट कार्ड के संबंध में बातचीत कर रहे थे। लेकिन जैसे ही पुलिस पहुंची तो एक लड़का भाग खड़ा हुआ। एक लड़का पकड़ा गया। पकड़े गए टग के पास चार मोबाइल और पांच सिम कार्ड बरामद की है। पकड़ा गया साइबर टग आर भी एल बैंक के नाम से वॉट्सएप बनाया हुआ था। और उसी से ऐप डाउन लोड करवा कर मोबाइल का एक्सस प्राप्त कर लोगों से टगी कर पैसे की निकासी करता था। गिरफ्तार साइबर टग का नाम सतीश कुमार उर्फ सतीश कुमार मंडल बताया जाता है। साइबर पुलिस की इस कार्रवाई से साइबर टगों की नोंद उड़ गई है।

झरिया में विहिप बजरंग दल की बैठक



धनबाद । झरिया, 01 मार्च शनिवार को संध्या 6:00 बजे विश्व हिंदू परिषद बजरंग दल कतवास मोड़ कार्यालय में बैठक रखा गया बैठक की अध्यक्षता झरिया नगर संयोजक रंजीत पासवान ने की बैठक में मुख्य रूप से धनबाद महानगर के धर्म प्रचार प्रसार धर्म सरोज धनबाद महानगर के संयुक्त प्रमुख कन्हैया उस्वके ने नेतृत्व में बैठक किया गया। जिसमें नगर के सभी कार्यकर्ताओं ने निर्णय लिया कि झरिया नगर में होली मिलन समारोह मनाने का निर्णय लिया गया जिसमें धनबाद महानगर के धर्म प्रचार प्रसार प्रमुख धर्म सरोज ने संगठन विस्तार पर चर्चा किया आगे आगामी कार्यक्रम की जानकारी दी। बैठक में उपस्थित राजेंद्र हरि राजेश रावत दिनेश सिंह अभिषेक सिंह प्रेम कुमार सोहन पांडे टिकू हरि शिव केसरी रविंद्र यादव उमेश सिंह आदि कार्यकर्ता थे।

दीदार हुआ पाक रमजान का चाँद , तराबी शुरू ,



श्रमबिन्दु /धनबाद । रमजान का पाक महीना चाँद नजर आते ही शुरू हो गया है, भारत में आज से तराबी शुरू होगी। अब कल से रोजा रखा जाएगा, मुस्लिम समुदाय के लोगों के लिए इसका बेहद आध्यात्मिक धार्मिक महत्व है, रमजान के पवित्र महीने के दौरान 29-30 दिनों तक रोजा रखा जाता है, रमजान के इस पाक महीने पर लोग रोजा रखने के साथ-साथ इबादत करते हैं, रमजान का पाक माह शुरू हो गया है कल से मुस्लिम समाज के लोग रोजाना 29-30 दिनों तक रोजा रखेंगे। इस पाक मौके पर कहते हैं कि इसी दिन से इस्लाम धर्म में रमजान का महीना बहुत ही पाक महीना माना जाता है, पूरे महीने रोजे रखे जाते हैं और खुदा की इबादत की जाती है, चाँद दिखने के साथ ही रमजान का महीना शुरू हो जाता है, रमजान में हर दिन सहरी और इफ्तार का विशेष महत्व होता है। इस पूरा महीना में लोग दान पुण्य करते हैं।

सीआईएसएफ जवान ने धनबाद में अपनी सर्विस रिवाँल्वर से खुद को गोली मार ली है ,



● गंभीर हालत में दुर्गापुर रेफर किया गया

धनबाद । धनसार थाना क्षेत्र के विश्वकर्मा प्रोजेक्ट के जे पैच में ड्यूटी के दौरान सीआईएसएफ के जवान केएस राव ने खुद को गोली मार ली। अपनी सर्विस रिवाँल्वर से जवान ने अपने सिर में गोली मार ली है। घटना के बाद इलाज के लिए जोड़ाफाटक रोड स्थित पाटलीपुत्र अस्पताल ले जाया गया, बाद में इलाज के लिए नवाडीह स्थित अस्पताल ले जाया गया, जहाँ सीआईएसएफ जवान की गंभीर स्थिति को देखते हुए चिकित्सकों ने दुर्गापुर रेफर कर दिया,

● तेलंगाना का रहनेवाला है सीआईएसएफ जवान

सीआईएसएफ जवान केएस राव तेलंगाना का रहने वाला है। वह धनसार स्थित सीआईएसएफ कैम्प में रहता है। शनिवार की रात आठ बजे विश्वकर्मा परियोजना स्थित जे पैच में उसकी ड्यूटी थी। सहकर्मियों के अनुसार ड्यूटी के दौरान परियोजना के पास एकान्त में जाकर उसने खुद को गोली मार ली। इसके बाद आनन-फानन में उसे अस्पताल ले जाया गया, लेकिन हालत गंभीर देखते हुए दुर्गापुर रेफर किया गया है।

निरसा थाना प्रभारी सहित एक साथ 6 थाना प्रभारियों को धनबाद एसएसपी ने हटाया

श्रमबिन्दु /धनबाद ।

धनबाद के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) एच. पी. जनार्दन ने जिले में कानून व्यवस्था को सख्त करने के लिए बड़ा प्रशासनिक फेरबदल किया है। उन्होंने लापरवाही बरतने के आरोप में एक इंसपेक्टर सहित छह थाना प्रभारियों को लाइन क्लोज कर दिया है और उनकी जगह नए दारोगाओं को जिम्मेदारी सौंपी है।

» सबसे बड़ा बदलाव निरसा थाना में

निरसा थाना प्रभारी मनजीत कुमार सिंह, जो अपनी तेजतर्रार कार्यशैली के लिए जाने जाते थे, को हटाकर पुलिस लाइन भेज



दिया गया है। उनकी जगह कतरास सर्किल इंसपेक्टर अनिल शर्मा को निरसा थाना की कमान सौंपी गई है।

» लोयाबाद थाना को मिला नया प्रभारी

सरायहेला के सब-इंसपेक्टर पीकू

प्रसाद को लोयाबाद थाना प्रभारी नियुक्त किया गया है, जबकि अब तक लोयाबाद की जिम्मेदारी संभाल रहे सत्यजीत राय को लाइन क्लोज कर दिया गया है।

» बैंक मोड़ और जोगता थाना

में बदलाव

बैंक मोड़ में पदस्थापित पवन कुमार को जोगता थाना प्रभारी बनाया गया है। वहीं, लोयाबाद के सब-इंसपेक्टर राहुल कुमार सिंह को सुदामडीह थाना की कमान दी गई

है। अन्य थाना क्षेत्रों में भी फेरबदल » पूर्वी टुंडी से राजेश लोहारा को कुमाराडुबी थाना प्रभारी बनाया गया है।

गोविंदपुर में पदस्थ सब-इंसपेक्टर मनिता कुमारी को मुनिडीह ओपी प्रभारी की जिम्मेदारी दी गई है। पुलिस लाइन में तैनात मंगल प्रसाद कुजूर को खरखरी थाना का नया प्रभारी नियुक्त किया गया है। खरखरी थाना पर विशेष नजर जनवरी में खरखरी में हुई हिंसा के बाद यह इलाका सुखियों में रहा था। पुलिस ने यहां के कुख्यात अपराधी और 'डॉन' कहे जाने वाले कारू यादव को गिरफ्तार कर

सलाखों के पीछे भेजा था। » लापरवाही पर होगी सख्त कार्रवाई

धनबाद एसएसपी एच. पी. जनार्दन ने इस बड़े प्रशासनिक फेरबदल से स्पष्ट कर दिया है कि जिले में कानून व्यवस्था बनाए रखने में कोई कोताही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। यह कदम उन अधिकारियों के लिए चेतावनी है, जो अपने कर्तव्यों में लापरवाही बरत रहे हैं। सूत्रों के अनुसार, कई अन्य पुलिस अधिकारियों पर भी गाज गिर सकती है, क्योंकि एसएसपी की निगाहें अभी और कई थाना प्रभारियों पर टिकी हुई हैं।

भौरा में बिजली घर के ट्रांसफार्मर में लगी भीषण आग : धू धू कर जला ट्रांसफार्मर, फायर ब्रिगेड की टीम ने बुझाई आग

श्रमबिन्दु /धनबाद ।

धनबाद जिले के भौरा ओपी क्षेत्र अंतर्गत 238खदान स्थित गांधी नगर के बिजली घर के ट्रांसफार्मर में भीषण आग लग गई, आग लगते ही पूरे गांधी नगर और भौरा में अफरा-तफरी मच गई, घटना के बाद सूचना मिलते ही अग्निशमन की 3 वाहन मौके पहुंच कर आग पर काबू पाया गया, बताया जा रहा है कि भौरा ओपी क्षेत्र के 238खदान स्थित गांधी नगर के बिजली घर के ट्रांसफार्मर में अचानक आग लग गई। आग से उठती धुआँ ने पूरे भौरा वासियों को



भयभीत कर दिया, इसके बाद आग लगने की सूचना स्थानीय लोगों ने इउउउके अधिकारियों को दिया, इउउउअधिकारी ने तुरंत बिजली पावर हाउस से बिजली कटवाया, इसके बाद अधिकारियों और स्थानीय भौरा

गया। तब तक दमकल की तीन गाड़ियाँ मौके पर पहुंची और आग पर काबू पाया गया, ट्रांसफार्मर 150केवीए का बताया जा रहा है, आग लगने का कारण ओवरलोडिंग,शॉर्ट सर्किट हो सकता है, वहीं स्थानीय वार्ड 39पूर्व पार्षद शिव कुमार यादव ने कहा कि ट्रांसफार्मर में आग लग गई। बीसीसीएल दमकल को सूचना देने पर तुरंत पहुंच गए, आग पर काबू पा लिया गया है, ट्रांसफार्मर के जलने से गांधी नगर में बिजली आपूर्ति बाधित हो गई है। यह प्रयास कर रहे कि जल्दी दूसरा ट्रांसफार्मर लग जाय।

रोलेक्स सर्कस का जिप अध्यक्ष ने किया उद्घाटन

श्रमबिन्दु /धनबाद ।

धनबाद के जिला परिषद मैदान में शनिवार को जिला परिषद की अध्यक्ष शारदा सिंह ने रोलेक्स सर्कस का शुभारंभ फीता काटकर और दीप जलाकर किया। मौके पर विशिष्ट अतिथि में डीप्री के ऑनर शांतनु चंद्रा, भाजपा नेता मुकेश पांडेय, पुरुषोत्तम रंजन विकास साव, जगू महतो उपस्थित रहे।

जिप अध्यक्ष शारदा सिंह ने इस अवसर पर कहा कि एक लम्बे अंतराल के बाद धनबाद जिले में सर्कस का आयोजन हुआ है। यह सर्कस बच्चों को काफ़ी ज्यादा आनंदित करता है। इसके



इवेंट्स इस सर्कस में दिखाए जाते हैं, जो लोगों को काफ़ी मनोरंजन करता है। इसलिए तमाम धनबाद वासियों से यही अपील है कि अपने बच्चों के साथ परिवार के लोगों के साथ सर्कस का आनंद लें जल्द आएं। आयोजकों ने बताया कि एक माह तक यह सर्कस चलेगा, इसमें

ले सकेंगे। रोमांच से भरपूर इस सर्कस में देश भर के कई बेहतरीन कलाकार अपनी कला का जादू दिखाते रहेंगे। मणिपुर के कई कलाकार भी हैं जोकि अद्भुत कला प्रदर्शित कर रहे हैं। कुल मिलाकर यह सर्कस अगले एक माह लोगों को खूब रोमांचित करनेवाला है। सर्कस प्रबंधक रूपेश कुमार सिंह ने बताया कि धनबाद में काफी समय से इसकी मांग की जा रही थी। कोयलांचलवासियों के मनोरंजन को ध्यान में रखते हुए कार्यक्रमों को तय किया गया है। पहले दिन दर्शकों की भारी तादाद में पहुंचने से सर्कस प्रबंधन सहित सभी कलाकार काफी उत्साहित दिखे।

अधेड़ महिला से चिरकुंडा थाना क्षेत्र में दुष्कर्म , थाना में मामला दर्ज

श्रमबिन्दु /धनबाद ।

चिरकुंडा, धनबाद जिले के चिरकुंडा थाना क्षेत्र अंतर्गत रहने वाली एक अधेड़ महिला के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आया है, घटना को अंजाम देने वाला पीड़ित महिला का पड़ोसी शेरू खान के ऊपर लगा है, जो घटना को अंजाम देकर फरार हो चुका है।

वहीं पीड़ित के लिखित शिकायत पर चिरकुंडा थाना पुलिस मामले की जाँच शुरू की है पीड़ित महिला ने बताया की बीता दिन



कल, महिला घर में अकेली थी। घर के सभी सदस्य अपने-अपने काम से बाहर गए हुए थे। उसी दरमियान

दबाकर मेरे साथ दुष्कर्म किया। और मेरा गला दबाने लगा कहने लगा की अगर किसी को कहोगी तो जान से मार दूँगे। शाम को पीड़िता महिला के साथ उसके घर वाले, चिरकुंडा थाना, लगभग शाम 6:00 बजे, आये चिरकुंडा थाना के थाना प्रभारी ने उन्हें दूसरा दिन 10:00 बजे आने के लिए कहा। यह कहकर की थाना में महिला सिपाही नहीं है। दूसरा दिन पीड़ित महिला के साथ उसके परिवार के लोग साथ ही कुछ शुभचिंतक लोग चिरकुंडा थाना

पहुँचे और दुष्कर्म का मामला दर्ज लगभग 11:00 बजे हुआ। इसके बाद पुलिस प्रशासन हरकत में आई है इससे पहले ही क्षेत्र की एक महिला के साथ छेड़खानी की घटना को अंजाम दे चुका है, जिसकी लिखित शिकायत भी थाने में की गई थी। पर समय पर शेरू खान के खिलाफ कार्रवाई नहीं होने के कारण उसका मनोबल बढ़ गया और उसने क्षेत्र में दोबारा घटना को अंजाम दे दिया। क्षेत्र के लोगों की अगर माने तो आरोपी शेरू खान इलाके की महिलाओं व युवतियों के ऊपर गंभी

निगाहें रखता था, कभी-कभी तो ऐसा भी होता था की महिलाओं को अकेला देखकर इन डायरेक्ट गंभी-गंभी कॉमेंट भी पास कर देता था, महिलाएँ भी यह सॉचकर चुप रह जाती थी की उसने उनपर डायरेक्ट कॉमेंट नहीं किया इसी का फायदा वह अक्सर उठाता रहता था, उसका वही फायदा आज कुछ इस कदर सामने आया है की पूरा क्षेत्र में आज उसके गंभैर कस्त से उसका दुश्मन बन चुका है और पुलिस को उसके सही ठिकाने पर पहुँचाने के लिये खोज शुरू की है।

पीसीसी पथ का विधायक रागिनी ने किया शिलान्यास



श्रमबिन्दु /धनबाद । झरिया , शनिवार को धनबाद जिला अंतर्गत झरिया प्रखंड के भाल गढ़ा स्थित तारा बागान, धोबी कुलहि ,ऊपर कुल्ही हामिद नगर, पोद्दार पाड़ा, सिंह नगर में पीसीसी पथ निर्माण कार्य का शिलान्यास झरिया विधायक श्रीमती रागिनी सिंह के कर कमलों द्वारा हुआ जहा सड़क बनने से स्थानीय लोगों ने खुशी जाहिर करते हुए विधायक श्रीमती सिंह का अभिवादन किया वहीं इस दौरान विधायक श्रीमती सिंह ने स्थानीय लोगों में मिठाई बाँटी। मौके पर कुंदन सिंह , आशीष सिंह , राहुल सिंह , मन्ना सिंह , हामिद अंसारी , स्वरूप भट्टाचार्य , रघु , शिवांश कुमार आदि थे।

BEFORE

EXTREME HAIR FALL

AFTER 1 USE

AFTER 2 USE

MORAGRO REGROWTH HAIR OIL

CONTACT - 8882704883